

60.008/x

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1972. március 11.

bb 1. vasárnap: időközi választások a fővárosban - tizennyolc körzetben választanak új kerületi tanácstagot

1 -don /um zs la

1972. március 11.

vasárnap budapesten mintegy 15 ezer választópolgár járul az urnákhoz, hogy megválassza körzete új tanácstagját. az időközi tanácstagi választások előestéjén az ünnepélyes aktushoz illően már feldiszitették a választásoknak otthont adó iskolák tantermeit, művelődési otthonok helyiségeit. a választás lebonyolításában részvevő aktivisták szombat este még egyszer ellenőrző körutra indulnak, hogy meggyőződjenek: a helyiségek rendben, a törvényes előírásoknak megfelelően berendezve várják-e szavazásra jogosultakat.

összesen budapest 18 választókerületében tartanak választásokat. tíz körzetben - a tavalyi általános választások óta történt - elhalálozás, elköltözés, lemondás, stb. miatt megüresedett tanácstagi helyre választanak új tanácstagot. így újpest 59-es, a belváros 5-ös, 65-ös, 74-es, a IX. kerületi 54-es, kőbánya 59-es, a XI. kerületi 78-as és 84-es, a XII. kerületi 14-es, valamint a XVIII. kerületi 23-as számú választókerületében. a lakótelepi építkezések során nyolc új körzet is született - valamennyit a XV. kerületben alakították ki. újpalota lakói a 82-es, a 83-as, a 84-es, a 85-ös, a 86-os, a 87-es, a 88-as és a 89-es választókerület tanácstagjának személyéről döntenek.

/folyt.köv./

42

bb 1. /vasárnap: időközi választásokfolyt./um

az időközi választásokat megelőző jelölőgyűléseken a 18 tanácstagi helyre 20 jelöltet állítottak. újpest 59-es és kőbánya 59-es választókerületében két-két jelölt neve került fel a listára. a jelölőgyűléseken 12 férfi és 8 női tanácstagjelölt kapott bizalmat - közülük ötven harminc éven aluliak.

az időközi választásokat egyébként ugyanugy bonyolítják le, mint annak idején, az általános választásokat. a választópolgárok tehát egy szavazólapot kapnak, amelyen a tanácstag neve szerepel, ahol két jelölt van, mindkettő neve szerepel, a szavazólapon, s a nem kívánt tanácstag nevét ki kell húzni. a szavazás akkor érvényes, ha a névjegyekben szereplő választójogosultaknak több mint a fele leadta voksát, illetve a leadott szavazatoknak több mint 50 százalékát a jelölt megkapta.

a kerületi tanácsok kéri a választópolgárokat, hogy a névre szóló meghívót és a személyazonossági igazolványát mindenki vigye magával, mert ezzel megkönnyíti a szavazatszedő bizottság munkáját, meggyorsítja a választás lebonyolítását. a szavazás március 12-én, vasárnap reggel hat és este hat óra között lesz. /mti/

--

bb 2. ,,takarékos,, volt a tél - bőséges készletek szénből és szénhidrogénekből

i bé/gg um ie la

1972. március 12.

rendkívül ,,takarékos,, volt a tél; az energiagazdálkodás vezető szakemberei szerint jóval kevesebb fűtőanyag fogyott, mint az elmúlt évek bármelyikében. az 1971-es esztendő utolsó negyedében és az idei első két hónap átlagában 1,7 celsius fokkal magasabb volt a hőmérséklet, mint az ezt megelőző évben. ezzel magyarázható, hogy a jelenleg még domináló energiaforrásból, a szénből 15 százalékkal, azaz 1,2 milliárd tonnával kevesebbet használtak fel a tervezettnél. a hőmérsékletemelkedéssel arányosan növekedtek a készletek, s amíg 1970 februárjában egymilliárd tonna, 1971 második felében 1,4 milliárd tonna szén várta a fogyasztókat, addig napjaink készlete meghaladja a 2,5 milliárd tonnát. ez a nagy mennyiségben felhalmozott szén már befolyásolja a termelés ütemét is. március 10 százalékkal csökkentik széntermelést, s a bányászok egy részét a fejtésből átcsoportosították az előkészítő munkákhoz. /folyt.köv./

- 2 -

ke

bb 2. /,,takarékos,, volt a tél...folyt./um

a tervezettnél jóval kevesebb fogyott a szénhidrogénekből is. az elmúlt év végéig mintegy 300.000 tonnával kevesebb szénhidrogén-féleséget vettek át a fogyasztók, mint ahogy tervezték. ebből százmillió köbméter földgáz és 200.000 tonna kőolaj. a fogyasztás csökkentése és a készletfelhalmozás olymértékű, hogy - minden gazdasági előnye mellett is - már gátolja a termelést. a kőolajtároló edények ugyanis megteltek fűtőolajjal, és így akadályozták a kőolaj-feldolgozást, amely során más fontos petrokémiai terméket is előállítanak. a termelés kiesésének elkerülésére az országos kőolaj-és gázipari tröszt vezérigazgatója intézkedést hozott arra, hogy a variálható fűtésű erőművekben a gáz helyett a nehezebben tárolható kőolajat használják fel. /mti/

--

bb 4. csak szélcsendben égjen az avar! - tűzveszélyes lehet a hamu is

i tf/pá um zs la

1972. március 11.

amint beköszöntött az enyhe tavaszias idő, a tsz-ek, állami gazdaságok és a telektulajdonosok megkezdtek az elszáradt fűvek, gyomok, a felhasználásra alkalmatlan kukoricaszár-maradványok elégetését. ezzel egyidejűleg máris sok avar-tűz keletkezett, átterjedve közeli erdőkre, veszélyeztetve a takarmány-kazlakat is.

a tűzoltóság tájékoztatása szerint eddig csupán pest megyében több mint 20, bács-kiskun megyében nem sokkal kevesebb és tolna megyében is csaknem 10 alkalommal kellett kivonulniuk a tűzoltóknak veszélyessé vált avarégetésekhez. felhívják a tűzoltók a figyelmet arra, hogy magában hordozza a tűz veszélyét az erdők elhalt és felszáradt lombnövényszete, amely akár egy gondatlanul eldobott égő gyufától, parázsló cigarettavégtől azonnal lángra lobban, s a tűz nyomban elharapódzik. különösen fontosá vált tehát, hogy mindenütt tartsák be az alapvető tűzrendészeti szabályokat. a tűzoltóság felhívja az érdekelt tsz-ek, gazdaságok figyelmét, hogy fűvet, gyomot, kukoricaszárat, és más éghető természeti hulladékot csakis felügyelettel és szélcsendes időben égessenek. egyébként ezt előzetesen be kell jelenteni a tűzoltóságnál vagy a tanácsnál. alapvető követelmény: gondoskodni a környezet biztonságáról. az égetés területét a lángok kihunyta után alaposan át kell vizsgálni, eltávolítani a tüzgócokat. sehol nem szabad megfelekedni a hamu alatt maradt parázs eloltásáról sem. a szél ugyanis felkaphatja a parazsat, s így a gondatlanság a környező erdők pusztulásához vezethet. erdőkben és a hozzájuk tartozó fásított területen csakis az erdészetek által kijelölt, kialakított helyen szabad tüzet rakni, ott is a legnagyobb gondossággal. /mti/

--
- 3 -

ke

bb 3. pályázati felhívás

1972. március 11.

um cz

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága az 1972/73. tanévre felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-leninizmus esti egyetem következő tagozataira:

1. hároméves általános tagozat

ii. szakosító tagozatok

iii. speciális kollégiumok

iv. kerületi továbbképző tanfolyamok

1. hároméves általános tagozat

a hallgatók az első tanévben filozófiát, másodikban politikai gazdaságtant, a harmadikban magyar-és nemzetközi munkásmozgalom történetét tanulnak. félévenként vizsgáznak. a tagozat befejezése után végbizonyítványt kapnak.

a jelentkezés feltétele: érettségi, vagy ennél magasabb iskolai végzettség, marxizmus-leninizmus esti középiskolai végzettség. a tanulmányi idő 3 év.

az általános tagozatok a kerületi pártbizottságok mellett működnek.

x x x

a fővárosi tanács mellett működő pedagógus tagozat tanfolyamaira a jelentkezés feltételeit a fővárosi tanács oktatási osztálya az iskolák igazgatóinak küldi meg.

x x x

ii. szakosító tagozatok

a tagozatok elméleti továbbképzést, felsőfoku ismereteket nyújtnak a következő szabadon választható szakokon:

filozófia, vallástörténet-valláskritika, etika, szociológia, esztétika, politikai gazdaságtan /kapitalizmus-szocializmus/, szocializmus politikai gazdaságtana, szocialista gazdaságpolitika, magyar munkásmozgalom története, nemzetközi munkásmozgalom története.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 3. pályázati ...folyt./um

a jelentkezés feltételei: egyetemi, főiskolai, vagy marxizmus-leninizmus esti egyetemi /általános tagozat/ végzettség. a tanulmányi idő 2 év /az esztétika szakon 3 év/.

a szakosító tagozat hallgatói eredményes osztályvizsgák után a marxizmus mindhárom ágából államvizsgát tehetnek és a 17/1963. vii. hó 2. korm. sz. rendelet értelmében főiskolai oklevelet nyerhetnek.

szakosítók a központi egyetemen működnek /bp. vi. benczur utca 33./

iii. speciális kollégiumok:

feladatuk: párt-, állami-, tömegszervezeti-, művészeti-, kulturpolitikai funkcionáriusok, propagandisták és különböző szakterületeken dolgozó értelmiségiek speciális marxista-leninista továbbképzése.

a kollégium hallgatója lehet, aki a marxizmus leninizmus esti egyetem szakosító tagozatát elvégezte, vagy ennek megfelelő végzettséggel rendelkezik. a tanulmányi idő: 5 hónaptól - 2 évig tart.

a kollégium befejezésekor a vizsgázó hallgatók végbizonyítványt kapnak.

iv. kerületi továbbképző tanfolyamok

az általános tagozatot végzett hallgatók részére továbbképző tanfolyamok indulnak a kerületi pártbizottságok szervezésében. a tanfolyamok általában egy évesek. a tanfolyamok végén a beszámoló hallgatók bizonyítványt kapnak.

orosz nyelvoktatás-

a marxizmus-leninizmus esti egyetem és az mszbt orosz nyelv-tanfolyamokat indít az egyetem hallgatói számára az 1972/73. tanévben. a hároméves általános tagozat elvégzésével egyidőben középfoku; a szakosító elvégzésével felsőfoku nyelvvizsgát tehetnek a hallgatók. fenti vizsgákra való felkészüléshez heti 2 óra nyelvoktatás szükséges. a tandíj egy évre: 200 forint, amely egy összegben fizetendő a tanév kezdete előtt.

a nyelvtanfolyamra és az esti egyetemre egyidőben lehet jelentkezni.

/folyt.köv./

- 5 -

ke

bb 3. /pályázati ... 2.folyt./um

általános tudnivalók:

a jelentkezők felvételi vizsgát tesznek az esti egyetem tájékoztatójában foglaltak szerint.

a tanév szeptember 1-től június 30-ig tart.

minden tagozaton hetenként egyszer meghatározott napon és időben kötelező előadás, vagy osztályfoglalkozás van, a tandíj egy tanévre: általános tagozaton 170 forint, szakosítón 250 forint, továbbképző és speciális kollégiumon 85 forint -170 forint.

felvételi vizsgák : 1972 április 17-től június 10-ig tartanak.

felvételt nyer, aki a felvételi vizsgán megfelel, egyidejűleg más egyetemre, tanfolyamra nem jelentkezett, orvosi igazolással rendelkezik. pártonkívüliek is kérhetik felvételüket.

a jelentkezéshez szükséges kérdőív és a részletesebb felvilágosítást nyújtó tájékoztató a kerületi pártbizottságokon szerkezethető be. a pályázatot a munkahely szerint illetékes kerületi pártbizottságra kell küldeni 1972. április 15-ig ./mti/

..-

bb 9. eredményes vadszámlálás - öt év alatt megtízszereződött a fácánok száma fejér megyében

vid/ká um cz

1972. március 11.

fejér megyében, a most zajló vadszámlálás adatai szerint, növekedett a vadállomány. leggyorsabban a fácánok szaporodnak: számuk öt év alatt tízszeresére emelkedett. megállapították, hogy az ugynevezett „félvadás”, tenyésztés eredményes, 80.000 fácánt számláltak március elején. a fogoly-állomány is növekszik. az izletes husu szárnyasok száma megközelíti a negyvenezeret. a mezei nyulak viszont megfogyatkoztak: negyvenezerre becsülik a „tapsifüles társadalmat”, ezenkívül ezeröttszáz szarvast és hétezer őzet vettek számba. a fejér megyében jelenleg harminckilenc vadásztársaság működik, összesen ezerkétszáz taggal. a vadászok egyharmada budapesti lakos. /mti/

..-

- 6 -

ke

bb 6. milyen lesz a hungária körüti autóutpálya gyűrű ?

i -don/ny zs -cz

1972. március 11.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

budapesten - az előzetes számítások szerint - az autók száma a következő husz évben megnégyszereződik. a majdani forgalom zavartalan lebonyolítása indokolta, hogy a közlekedés szakemberei már most hozzáláttak a főváros távlati közlekedésfejlesztési tervének összeállításához. budapest főútvonal hálózatának megtervezésénél az egyes útvonalak kapacitását már az előrebecsült forgalom figyelembevételével állapították meg.

a kapacitás növelésére ugynevezett magas utak építését és néhány útvonal árkádostítását, egyes esetekben pedig új utak nyitását javasolja a terv. a főútvonalhálózat része - az országos autópályákon kívül - három útvonal: az autópályákat összekötő hungáriakörüti városi autópálya, valamint az észak-déli /rákospalota, újpesti árpád ut, árpád hid, könyves kálmán körút, kispesti vörös csillag utca/ és a kelet-nyugati /őrs vezér tér, népstadion, moszkva tér, déli pályaudvar/ autóút-tengely. távlatban ez a három útvonal alkotja a főváros gyorsforgalmi úthálózatának gerincét. kapacitásuk a szintbeli keresztelésű útvonalaknak több mint kétszerese lesz.

a hungária körüti gyűrű előzetes tanulmányterve elkészült. az óbudai flórián térről induló városi autóutpálya az árpád hidon, valamint a hungária körutat érintő forgalmasabb csomópontokon át egészen a soroksári ut és a gubacsi ut kereszteződéséig, s innen tovább új autóutpálya-hidon, a fehérvári utat, a tétényi utat és a bartók béla utat érintve az osztyapenko szobornál hagyja el budapest közigazgatási határát.

a 16.5 kilométer hosszúsági városi autóutpálya magasvezetésű lesz, azaz lábakon álló emeletes utat létesítenek. a fővárosban az első kétszintes /magasvezetésű / utszakasz a baross téri csomópontnál épült meg.

a számítások szerint a hungária körüti gyűrűn - amelyet semmiféle létesítmény nem keresztez, s még jelzőlámpák sem állítják le egy-egy időre a forgalmat - az autók átlagosan 80 kilométeres sebességgel roboghatnak óránként. / jelenleg a közúti járművek átlagos utazási sebessége a belső városrészekben 20-30 kilométer, a külső kerületekben pedig 40-50 kilométer - óránként/ - kiszámították azt is, hogy a kétszer kétnyomsávu autóutpálya egy nyomsávján körülbelül 1800 gépkocsi, futhat, le egy óra alatt. jelenleg a jól kiépített útvonalak átteresztőképessége óránként 800-1000 autó.

/folyt köv/

-7-

ke

bb 6. / milyen lesz.....folyt/ny

az uthalózat kapacitásának fejlesztésével egyidejűleg természetesen a dunát átszelő hidakat is korszerűsíteni kell. így például ismét felmerült az árpád hid szélesítése, a munka megkezdése a közeljövőben várható. a fejlesztési terv három új hid - két közúti és egy duna-híd építését irányozza elő: délen a vasúti összekötő hid mellett a könyves kálmán körut vonalában egy autópálya hid / ez kétszer négysávos lesz/, budafok és csepel között egy közúti, északon az északi vasúti összekötő hid mellett egy közúti hid épül. /mt1/

bb 5. ötmillió palack egrí bor husvétra

vid/ká/ny -cz

1972. március 1.1.

az eger gyöngyös vidéki állami pincegazdaság egrí palackozó üzemében megkezdődött a tavaszi csúcsforgalom. naponta mintegy százezer palack bort szállítanak el egerből az ország különböző vidékeire. a következő hetekben még fokozódik a szállítások üteme, s így az év első negyedében összesen mintegy ötmillió palack kifutó egrí bor kerül az üzletekbe. -a választék is gazdag. a mátraaljai és egrí borvidék terméséből mintegy harminc féle tájjellegű és négy féle dessert bort rendelhetett a kereskedelem. budapesten ötmillió palack évenkénti forgalmazására alkalmas lerakatot létesítettek, s hasonló lerakatot nyitottak debrecenben és miskolcon is. /mt1/

bb 7. csatorna-építés ,, metró,, módszerrel

1 sb/tm/ny 1e 1a

1972. március 11.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium közműfejlesztési célprogram bizottságának javaslatára és támogatásával új fajta csatornaépítési módszert valósít meg idén az aknamélyítő vállalat. a szegedi móra-város főgyűjtő csatornáját a budapesti metró építéséhez hasonló eljárással készítik. a szovjetuniótól szereztek be egy speciális furópajzsot, amely természetesen jóval kisebb, mint a budapesti metrónál alkalmazott berendezés átmérője 5 helyett 2.1 méter. a földalatti csatorna-alagutat is túbbinggel bélelik ki, de ezek a falazati elemek vasbetonból készülnek. ennél a csatornánál a túbbingek illesztési hézagait aszfalt tömíti, szigeteli, s ezért már nem kell utólag friss betonréteggel bevonni az alagut falát. a csatornaépítési kísérlet során megpróbálkoznak egy másik módszerrel is, amely szerint már nem elemekből, hanem betonozással építik meg az alagutat.

/folyt köv/

-8-

bb 7. / csatorna-építés...folyt/ny

az uvaterv és a mélyépterv mérnökei már megkezdték az új fajta csatorna műszaki tervdokumentációinak kidolgozását, s előreláthatóan a nyár közepén hozzáfoghatnak az építéshez az aknamélyítő vállalat dolgozóit. az előzetes gazdasági számítások szerint az új csatornaépítési módszernek különösen nagy előnye, hogy a kivitelezéshez mindössze negyed annyi dolgozó szükséges, mint a hagyományosan épülő csatornához. nemcsak a munkaerő-gondokat enyhíti az új eljárás, hanem lehetővé teszi azt is, hogy a forgalmas utvonalak, városrészek ,, felturása,, a közúti forgalom megzavarása nélkül építsenek nagy csatornákat és közmű-alagutakat. ezért támogatja a közműfejlesztési célprogram bizottság a furópajzsos közműépítés országos elterjesztését. /mt1/

bb 8. fiktív munkaviszonyból jogtalan haszon - gazdasági bírságot kezdeményezett a legfőbb ügyész

t tf/tm/

zs -cz

1972. március 11.

a legfőbb ügyész gazdasági bírság kiszabását indítványozta a központi gazdasági bíróságnál a derekegyházi állami gazdasággal szemben, mert az 177.000 forint jogtalan haszonra tett szert.

az állami gazdaság - gépjárművezetők révén - üzemén kívül helyezett tehergépkocsikat vásárolt. azonban csak formális volt a vásárlás, az állami gazdaság semmit sem fizetett, mert a vételárát a gépkocsivezetők ,, óvadék,, címén az állami gazdaságnak átadták. a fiktív vásárlásnak az volt a célja, hogy a gépjárművezetők által üzemképesé tett teherautókat a rendőrség - az állami gazdaság tulajdonaként - levizsgáztassa, és forgalmi rendszámmal ellássa. ezután a gazdaság a gépjárművezetőkkel szinleges munkaviszonyt létesített, és velük gebines szerződést kötött a járművek üzemeltetésére. a szerződés alapján a gépkocsivezetők a teherautókat az állami gazdaság nevében üzemeltették, és részben az állami gazdaság, túlnyomórészt viszont más megrendelők részére végeztek szállítást, s a bevételen fele-fele arányban osztoztak az állami gazdasággal.

törvényes rendelkezésekkel ellentétes volt a teherautók ilyen módon történt üzembe állítása és használata. a jogszabályok szerint ugyanis magánszemélyek tehergépjárművet csak az illetékes hatóság engedélyével vásárolhatnak. ilyen engedélyük azonban a derekegyháziaknak nem volt, s a teherautók csak formálisan lettek az állami gazdaságé, a valóságban viszont a gépjárművezetők tulajdonában voltak.

/folyt köv/

-9-

bb 8. / fiktív munkaviszonyból.....folyt/ny

a jogszabályok nem teszik lehetővé, hogy állami vállalatok magán-személyek tulajdonában levő eszközökkel lássák el feladatukat tehát magánszemélyek gépjárműveivel fuvarozást sem végezhetnek.

folyamatban van- a legfőbb ügyészi indítványra - az eljárás a központi gazdasági döntőbizottságnál. egyidejűleg az állami gazdaság főkönyvelője, és a gépjárművezetők ellen üzérkedés büntette miatt a szentesi városi-járási ügyészség eljárást indított./mti/

bb 10. forgalomelterelés zuglóban es pesterzsébeten

1- don/tm/ny zs la

1972. március 11.

a jövő hét elején két budapesti kerületben is forgalmi változások lesznek: hétfőn reggel 5 órától a xiv. kerületi erzsébet királyné utnak a mexikói ut és rákospatak utca közötti szakaszát - vágány- és középítési munkák miatt - mindkét irányban lezárják az átmenő forgalom elől. terelőutvonal: rákospatak utca - kacsóh pongrác ut - ungvár utca. az utlezárás miatt a 25-ös, és a 125-ös buszok kocsijai a kacsóh pongrác ut végállomás irányába a rákospatak utcát, az ungvár utcát, a nagy lajos király utját, és a kelen józsef utcát érintve közlekednek. a sipos dénes utca végállomás irányába az utvonal: kacsóh pongrác ut, rákospatak utca, erzsébet királyné ut; tovább az eredeti utvonal. a 25/y autóbuszok a kelen józsef utcán át érik el a kacsóh pongrác uti végállomást. a buszok megállóit az elterelt utvonalon megegyeznek az ott közlekedő buszok megállóival. a 125-ös gyors-autóbuszok kocsijai mindkét irányban a nagy lajos király utja kereszteződés előtti megállóban állnak meg. a 25-ös busz új megállója - a sipos dénes utca irányában - a rákospatak utca 74/b számú ház előtt lesz. megszünt megálló a kacsóh pongrác ut irányában: fűrész utca, nagy lajos király utja, uzsoki utca, mexikói ut. a sipos dénes ut irányában: erzsébet királyné utja, uzsoki utca, nagy lajos király utja, fűrész utca.

a xx. kerületi Lőrinci utat / a volt soroksári utat / átépítés miatt ugyancsak lezárják: március 14-én délelőtt 9 órától előre láthatólag nyolc hónapig. javasolt elterelő utvonal: nagy-kőrösi ut - nagy sándor utca, illetve határ ut- dózsa györgy ut.
/mti/

-10-

bb 11. fűthető munkacipő

vid/gö/ká/ny -cz

1972. március 11.

a gödöllői agrártudományi egyetem munkavédelmi kutatási osztálya a mém megbízásából elkészítette a fűthető munkacipő mintapéldányát a hűtőházi dolgozók számára. a bakancs sarkába gombakkumulátort szereltek, amely a talpban elhelyezett fűtőszálak segítségével kellemes meleget áraszt. az osztályon hamarosan megkezdik a dohányipari csomagológépek védőberendezéseivel kapcsolatos kutatásokat. fényzárral működő szerkezetet terveznek. a gépsor kritikus pontjait, ahol a gép konstrukciója következtében nem szerelhetnek fel védőrácsot, fotocellás elven működő szerkezettel veszik körül, amely - ha a fénysugár megszakad - leállítja a gépet./mti/

bb 12. háromnegyedmillió diák vesz részt a honvédelmi ismeretek oktatásában

1 vt/gk/ny zs la

1972. március 11.

az új alapokra helyezett iskolai honvédelmi nevelés eddigi tapasztalatairól, a továbbfejlesztés tervéről tájékoztatták az mti munkatársát a művelődésügyi minisztériumban. elmondották, hogy az 1971-72-es tanévben már csaknem 750 ezer tanulóra terjed ki az általános, a közép- és a szakmunkásképző iskolákban a honvédelmi ismeretek oktatása. a tapasztalatok egyebek közt azt bizonyítják, hogy a honvédelmi nevelés eredményesen járul hozzá a fiatalok erkölcsi, politikai és világnézeti arculatának helyes irányu formálásához és testi-fizikai fejlődésükhöz is. a feladatok megoldásához értékes segítséget kapnak az iskolák az mhsz területi szerveitől, a néphadsereg alakulataitól és az ifjúsági szervezetektől is. a gyakorlati feladatok megoldásának előkészítésében és a diákok honvédelmi-technikai érdeklődésének fejlesztésében fontos szerepet töltenek be a honvédelmi szakkörök és klubok. a honvédelmi nevelésnek is része van abban, hogy javult a diákok magatartása, fegyelme. megnőtt körükben az érdeklődés a honvédelmi sportok, a természetjárás, az mhsz-tanfolyamok- és versenyek, valamint az ifju gárda iránt.

a honvédelmi nevelés eredményeinek konkrét lemérésére jó lehetőséget ad majd a néphadsereg, amelynek kötelékébe ez év őszén kerülnek nagyobb számban olyan fiatalok, akik a szakmunkásképző vagy a középiskolákban már rendszeres honvédelmi oktatásban részesültek.

/folyt köv/

-11-

bb 12. / háromnegyedmillió diák..folyt/ny

a honvédelmi ismeretek oktatásának az idén zárul az általános iskolákban a harmadik, a szakmunkásképzőkben a második, a középiskolákban pedig az első tantervi ciklusa. ez lehetővé, egyszersmind szükségessé is teszi, hogy iskolatípusonként megvizsgálják az előírt feladatok és követelmények realitását, azok megoldásának kereteit és feltételeit. a tervek szerint a tavaszi hónapokban többirányú vizsgálódásra kerül sor. ennek kapcsán iskolai és megyei szintű tanácskozásokat tartanak az iskolai honvédelmi felelősök részvételével és meghívják azoknak a szerveknek a képviselőit is, amelyek az iskolai honvédelmi nevelőmunkát valamilyen formában segítik. a cél, hogy a tapasztalatok birtokában optimális feltételeket teremtsenek a jelenleginél magasabb színvonalú oktatáshoz. azt tervezik, hogy az iskolai, illetve megyei tanácskozásokat az illetékes szakemberek országos véleménycseréjével zárják. ezen a fórumon - előreláthatólag május második felében - határozzák majd meg a honvédelmi nevelés továbbfejlesztésének feladatait, módszereit. /mti/

--

-12-

bb 13. talajmunka és vetés 2,4 millió hektáron - országszerte dolgoznak a földeken

1 jf/mm 1e bh la

1972. március 11.

országszerte megélné a határ, március második hetének végén megkezdődött a mezőgazdaság tavaszi főszezonja. a szokásosnál két héttel korábban vonultak ki a földekre a traktorok, amelyek az elmúlt napi esőzések után porhanyósabbá vált talajon már könnyebben boldogulnak. a mezőgazdaság tavaszi szezonjában 600 ezer hektárnyi területet kell felszántaniok. erre minden lehetőség megvan, mert elegendő vontató áll az üzemek rendelkezésére, és az agrotársulat raktárkészletei is kielégítően alakultak. a tavalyinál lényegesen több nagyteljesítményű traktor vár most is eladásra.

talajmunkát és vetést 2,4 millió hektáron kell végezni. a vetéshez országszerte hozzáálltak, elsőként a mák és a borsó szaporítóanyaga került a földbe, de az első tavaszi gabonák vetéséhez is megérték a feltételek. ezzel azonban korántsem ér véget a főszezon. egyebek között 1,6 millió hektáron az őszi kalászosokat kell ápolni, 1,3 millió hektáron pedig a réteket és a legelőket.

a szőlős- és gyümölcsöskertek művelésére kedvez az idő. tavasszal 200 ezer hektáron a szőlő, 180 ezer hektáron pedig a különféle gyümölcsök talajművelése, metszése és műtrágyázása ad munkát a szakembereknek. /mti/

--

bb 14. ,, pannonia 72,, - ismét megrendezik a szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozóját harkányban

vid ká bh -cz

1972 március 11.

,, pannonia 72,, címmel - az országos szövetkezeti tanács védnökségével - ismét megrendezik a szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozóját harkányban. Európában ez az első ilyen jellegű szövetkezeti fórum, amelyet a tit baranya megyei szervezete évről évre megrendez a híres dél-dunántúli fürdőhelyen. a ,, pannonia-70,, áttekintést adott a résztvevőknek a magyar szövetkezeti mozgalom helyzetéről és fejlődéséről. a ,, pannonia 71,, fő témája a különböző típusú szövetkezetek gazdasági együttműködése volt. a ,, pannonia-72,, a szövetkezeti törvény alkalmazásának és a szövetkezetek gazdálkodásának legfontosabb kérdéseit tűzi napirendre.

/folyt. köv./

7.50 bh *ft* 10²⁰

- 13 -

bb 14. /pannónia -72,, - folyt. / bh

a szövetkezeti szakemberek iii. nemzetközi találkozóját - a tit most kibocsájtott felhívása és tájékoztatója szerint - 1972. augusztus 13. és 26. között rendezik meg harkányban. a két-hetes program során neves hazai előadók vezetésével olyan kérdéseket vitatnak meg, mint az egységes szövetkezeti törvény alkalmazásának első tapasztalatai, a szövetkezeti demokrácia kérdései, a termelőszövetkezetek szociológiai problémái, a külföldi szövetkezeti mozgalom tapasztalatai. a találkozó résztvevői ez alkalommal szentlőrincre és környékére látogatnak el, ahol tanulmányozzák a különböző típusú szövetkezetek és az országos hírű mecsektej szövetkezeti vállalkozás működését.

a hazai és a külföldi szakembereknek lehetőségük nyílik arra is, hogy megtekintsék a szekszárdon nyáron sorra kerülő dél-dunántúli mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítást, s részt vegyenek budapesten a borvilágverseny programjában. emellett megismerkedhetnek pécs és baranya természeti szépségeivel, történelmi nevezetességeivel és kulturális értékeivel./mti/

..-

bb 15. felépült a legnagyobb szegedi olajbányász lakóház

vid ká bh -cz

1972. március 11.

a szegedi szénhidrogén medence olajbányászainak, vezető beosztású dolgozóinak többsége az ország más vidékeiről költözött szegedre. számukra mintegy ezer lakás építtetését irányozták elő. ebben a programban - ugyanugy, mint a termelő objektumok létrehozásában - elérkeztek a második féлдőhöz: eddig ugyanis félezer olajbányász-család költözött új lakásba szegeden.

a lakásépítkezési program másik felének kezdetét jelenti az eddigi legnagyobb olajbányász ház, amely most épült fel az Oskola utcában. a tíz emeletes modern épület egyben szeged legmagasabb lakóháza. a másfél-háromszobás szolgálati lakásokba rövidesen beköltözhetnek a bányászcsaládok. az épület földszintjén üzletsort, éttermet, presszót alakítottak ki.

tető alá került - ugyancsak a belvárosban - egy másik olajbányász-ház is. a hétemeletes, modern vonalú épület a város legimpozánsabb házai közé számít./mti/

..-

- 14 -

8.00 bh 4e 1020

bb 16. hidraulikus csatornatisztítógép sikere külföldön

vid ká bh -cz

1972. március 11.

a veszprémi mezőgazdasági gépjavító vállalat „csati-5000,, elnevezésű hidraulikus csatornatisztítógépe elismerést aratott külföldön is. a gép mtz-50-es traktorra szerelve a víz-levezető árkok és csatornák tisztítására és karbantartására különböző munkaeszközeivel alkalmas. nemcsak száraz, de nedves, sőt vízzel telt csatornák tisztítására is kiválóan használható. a traktor vezetőfülkéjéből hidraulikusan működtethető géppel a csatorna hordalékán kívül a gyomot, a vizinövényeket és a cserjéket is el lehet távolítani. a hidraulikus fűrész az ágakat és a gyökereket könnyűszerrel elvágja. csuklós rendszerű merítő karja 5000 milliméterre nyúlik ki és 3 méter mélységben is tökéletesen tisztít.

a veszprémi csatornatisztítógép tavaly kiállításon szerepelt az nszk-ban. a szakemberek ekkor figyeltek fel rá, s a schad részvénytársaság együttműködési ajánlatot tett a magyar gyártó vállalatnak. az együttműködési szerződést megkötötték. eszerint a veszprémi vállalat az idén 250 csatornatisztítógépet szállít a schad részvénytársaságnak, később pedig gyártási kooperációt alakítanak ki. a megállapodás szerint a jövő évtől kezdve a gép hidraulikus részét az nszk-beli cég állítja elő, míg az egyéb alkatrészeket és tartozékokat a magyar vállalat készíti./mti/

..-

bb 17. mezőgazdasági pótkocsilyem szentesen

vid ká bh -cz

1972. március 11.

a mezőgazdasági szállítóeszközök gyártó hódmezővásárhelyi mezőgép vállalat fiókküzetet nyitott szentesen, ahol a nagyüzemi gazdaságok számára készítenek pótkocsikat a mezőgazdasági termékek betakarítására, mozgatására, szállítására. az öttonás pótkocsikból mintegy 900-at gyártanak évente./mti/

..-

- 15 -

8.07 bh 1020

bb 18. hűvösebb lesz az idő

i kg/fk bh hgy

1972. március 11.

Észak-kelet felől élénk szél kíséretében hűvösebb légtömegek áramlanak az országba. Debrecen körzetében az óránként 30 kilométeres sebességű szél 60 kilométeres széllekké is fel erősödik. Miskolc, Nyíregyháza, Debrecen körzetében máris 3-4 Celsius fokot esett a hőmérő higanyszála, az ország többi részén 7-8 Celsius a hőmérséklet, keszthelyen 10 fok.

A fokozatos hőmérsékletcsökkenés az ország déli-délnyugati részén ma még alig érezhető, itt 10-15 Celsius fokosra is felmelegszik az idő. /mti/

--

bb 19. kormányküldöttség utazott a lipcsei vásárra

fk bh hgy

1972. március 11.

Dr. Biró József külkereskedelmi miniszter vezetésével magyar kormánydelegáció utazott az 1972. évi tavaszi lipcsei vásárra. A küldöttség tagjai: dr. Kocsis József, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Menyhárt László nehézipari miniszterhelyettes és Kovács Imre, hazánk berlini nagykövete. A küldöttség bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter, valamint dr. Herbert Plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

A delegáció részt vesz a vásár megnyitó ünnepségein és a kiállítás megtekintése mellett tárgyalásokat folytat az NDK illetékes szerveivel, a két ország kölcsönös árucseréforalmát és gazdasági együttműködését érintő időszervi kérdésekről. /mti/

--

bb 20. hazaérkezett a szot küldöttsége szófiából

mm bh hgy

1972. március 11.

Szombaton földvári aladárnak, a szot elnökének vezetésével hazaérkezett szófiából a szot küldöttsége, amely részt vett a bolgár szakszervezetek VII. kongresszusán. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Baradziej Lászlóné és Kiss Károly, a szot alelnökei fogadták. /mti/

--

- 16 -

9.50 bh Kc 1025

bb 21. kiosztották a nyíregyházai emlékérmeket

vid/ká bzs hgy

1972. március 11.

A nyíregyházi városi tanács szombati ülésén kiosztották a nyíregyházai emlékérmeket a legkiválóbb társadalmi munkásoknak. Az emlékérem arany fokozatát 13-an, ezüst fokozatát kilencen kapták meg. Tavaly a város lakossága több, mint 4 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a fejlesztési tervek megvalósításához. A tanácsülés felhívással fordult a lakossághoz. Ebben további támogatást kér az idei tervek teljesítéséhez. /mti/

--

bb 22. súlyos közlekedési balesetek

i kg/mm bzs hgy

1972. március 11.

Álló jármű elől féktávolságon belül lépett az uttestre Végh János 50 éves segéd munkás a VIII. kerület Mező Imre uton és egy személygépkocsi elütötte. A mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

Személygépkocsi ütötte el a XI. kerület Kossuth Lajos utcában Fodor Ferencné 45 éves budapesti lakost is. A mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

bb 24. felhasználható : 17 óra után!

nemzetiségi politikai-kulturális napok zalában

vid/ká bzs hgy

1972. március 11.

A magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége rendezésében nemzetiségi politikai-kulturális napok kezdődtek Szombaton Zala megyében. Március 11-15. között 6 zala délszláv településen, Tótszerdahelyen, Semjénházaán, Molnáriban, Fityeházaán, Belezsán és Bajcsán találkozik a lakosság a délszláv szövetség vezetőivel. A nemzetiségi napokat Szombaton Tótszerdahelyen nyitották meg. Erre az alkalomra Zalába érkezett a Pest megyei tökölről a helyi délszláv nemzetiségű népi együttes. /mti/

--

11.00/bzs

- 17 -

Kc 1120

bb 23. debreceni festőművész kiállítása finnországban

vid/ká bzs hgy

1972. március 11.

a finnország vaasa város képzőművészeti csoportjának meghívására szombaton egy hónapos finnországi látogatásra utazott tilles béla debreceni festőművész. első kiállítására március 20-30. között kerül sor, a finnországi városban. /mti/

--

bb 25. kismamák találkozója a szombathelyi pamutiparban

vid/ká bzs hgy

1972. március 11.

a szombathelyi pamutipar vezetői szombaton találkozóra hívták meg a gyermekgondozási segínyt igénybe vevő szülő- és főnőket. a kismamákat tájékoztatják a gyár elmúlt évi eredményeiről, a változásokról, s a legközelebbi célokról, feladatokról.

czupi jános, a vállalat igazgatója hangsúlyozta az összefüggésben, hogy a gyermekgondozási idő letelte után mindenkit szeretettel várnak vissza régi munkahelyére, s a gyermekek óvodai elhelyezéséről is gondoskodnak.

a kismamák a tájékoztató után gyárlátogatáson vettek részt, felkeresték régi brigádjukat, munkatársaikat, majd közös ebédet látták őket vendégül. /mti/

--

bb 26. forgalomelterelés

i -don/mm zs bzs hgy

1972. március 11.

hétfőn üzemkezdettől a 19/a jelzésű autóbuszok az 1. kerületi kosciusko tádé utcán át a déli pályaudvarig közlekednek.

március 14-ről 15-re virradó éjjel 22.30 órától hajnali 4 óráig az 1. kerületi fehérvári ut és a hengermalom utca kereszteződésénél vágányépítési munkát végeznek. a munkálatok ideje alatt a mórícz zsigmond körtér és az albertfalvai kitérő között autóbuszok bonyolítják le a forgalmat. a buszokon villamosjegyvel lehet utazni. /mti/

--

12.33/bzs

- 18 -

HC 13⁴⁰

bb 27. chile külügyminiszterhelyettese magyarországi tárgyalásai

pá zs bh hgy

1972. március 11.

dr. anibal palma, a chilei köztársaság külügyminiszterhelyettese március 9-11 között budapesten tartózkodott. a külügyminiszterhelyettest fogadta péter jános külügyminiszter.

hollai imre külügyminiszterhelyettestel megbeszélést folytatott a két ország külügyminisztériumainak együttműködéséről, időszerű nemzetközi kérdésekről és a magyar-chilei kapcsolatokról.

dr. anibal palma tárgyalta dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettestel. megbeszéléseken és a látogatásokon részt vett claudio aliaga freire, a chilei köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb 28. üzemi tanulmányi ösztöndíj, korrepetálás a gyári dolgozók gyermekeinek

vid kz bh hgy

1972. március 11.

az elmúlt években többszörösére növelte termelését a hőmészárhelyi divat kötöttárugyár. tavaly már 511 millió forint értékű női pulovert és egyéb ruházati cikkeket készített. a negyedik ötéves tervben ismét százmilliókat költenek a fejlesztésre, új gépekre, hogy a termékeik iránti növekvő igényeket minél jobban kielégíthessék.

az üzembe szinte folyamatosan érkező új korszerű berendezések egyre több képzett szakember munkáját igénylik. 1957-ben még nem dolgozott mérnök és technikus a gyárban. jelenleg azonban már 15 mérnököt és 60 technikust foglalkoztatnak. többségük tanulmányi költségeihez a gyár anyagilag is hozzájárult.

a gyár előtt álló fejlődés további felsőfokú képzettségű szakemberek munkábaállítását teszi szükségessé. az üzemi pártbizottság kezdeményezte, hogy e gondot a gyárban dolgozók tehetséges gyermekeinek továbbtanításával oldják meg. e célból a gyár tanulmányi ösztöndíjkeretét az idén a korábbinak a kétszeresére - 120 000 forintra - emelték. az összegből a felsőoktatási intézményeken tanuló 7 fiatalnak adnak tanulmányi eredményeiktől függően 800-900 forintot. / folyt. köv./

- 19 -

12.43 bh

HC 13⁴⁰

bb 28. üzemi tanulmányi folyt./ bh

ösztöndíjjal támogatják jónéhány középiskolás és szakmunkás-tanuló továbbtanulását is. ennek persze szerződésben rögzített feltétele, hogy a fiatalok tanulmányaik befejezése után meghatározott ideig a gyárban dolgoznak.

az üzemi pártbizottság másik újszerű kezdeményezésére elhatározták, hogy már az általános iskolákban figyelemmel kísérik a gyár dolgozói gyermekeinek tanulmányi eredményeit. törekvésük, hogy ezek közül a gyermekek közül mindenki megállja a helyét, ne legyen közöttük bukott tanuló. ennek érdekében felvették a kapcsolatot a város 12 általános iskolájával. kiderült, hogy a gyár dolgozóinak gyermekei közül 193-nak szüksége van külön korepetálásra, mert a szülők elfoglaltságuk, csekély előképzettségük miatt nem tudnak a tanulásban segíteni, tanácsokat adni.

az iskolákat kéthavonként felkeresik a szocialista brigádok vezetői. érdeklődnek a gyermekekről. ha azok nem járnak el a korepetálásra a társadalmi szervek képviselői ezt a tényt jelzik a szülőknek, kéri közbenjárásukat. a rendszeres ellenőrzés, a társadalmi segítség eredményeként máris sokat javult a hátrányos helyzetben élő tanulók osztályzata. remélhető év végén sem lesz közöttük bukott tanuló.

az üzem egyébként a tanév végén több mint 10 000 forintot juttat a városi tanácsnak a korepetálásokat vezető pedagógusok jutalmazására./mti/

..-

bb 29. tatabányai festőművész bemutatkozó kiállítása

vid kz bh hgy

1972. március 11.

papp albert tatabányai festőművész alkotásaiból nyitottak szombaton kiállítást a tatabányai művelődési központban. a fiatal művésznek ez az első önálló kiállítása tatabányán. negyven alkotását mutatják be. festményeinek jó része a városi és a falusi ember mai, sajátos életét ábrázolja./mti/

..-

- 20 -

12.45 bh *bc 1340*

bb 30. anyanyelvünk,, emlékérem - véget ért a magyar nyelv ünnepi hete pecsett

vid kz bh hgy

1972. március 11.

pecsett szombaton véget ért a magyar nyelv ünnepi hete, amelyet minden tavasszal megrendeznek a mecsekaljai városban anyanyelvünk ápolása, a szép magyar beszéd és írás fejlesztése végett. az idei - március 6. és 11. közötti - ünnepi hét egy érdekes nyelvi jubileumhoz kapcsolódott: 100 évvel ezelőtt született meg a ,, magyar nyelvőr,, című folyóirat.

anyanyelvünk hetében emlékünnepeken adóztak janus pannoniusnak, a nagy humanista költő halálának 500. évfordulója alkalmából. a tanárképző főiskolán kiállítások nyitnak a könyv évével s a jubiláló magyar nyelvőrrel kapcsolatban, valamint a legújabb nyelv-művelő irodalomból. nyelvészeti előadások hangzottak el, s megrendezték a prózamondók, a versmondók és a szónokok versenyét, továbbá felolvasták a fogalmazási verseny legjobb munkáit. a versenyzők díjazására ,, anyanyelvünk,, emlékéremet alapítottak és ezt kapták az egyes kategóriák győztesei, akik emellett jutalmul tiznapos balatoni üdülésen vehetnek majd részt.

az emlékérmeket, jutalmakat szombaton dr. temesi mihály, a tanárképző főiskola tanszékvezető tanára adta át a legszebben beszélő és a legjobban fogalmazó diákoknak. bejelentette: jövőre ismét megrendezik pecsett anyanyelvünk ünnepi hetét, de már szélesebb körben. a vetélkedőkbe, versenyekbe - várhatóan bekapcsolódnak a város többi felsőoktatási intézményének hallgatói: a orvosok, jogászok, közgazdászok és műszaki főiskolások is./mti/

..-

bb 31. ezerhatszáz éves féldrágakő

vid kz bh hgy

1972. március 11.

a madarasi késő szarmata kori temető 1400-1600 éves leleteinek restaurálása közben a bajai muzeológusok egy parányi leletről megállapították: a kincs metszett féldrágakő, úgynevezett gemma. az értékes leleten rávésített férfi fej - feltehetően valamelyik római császár képmása - látható. a kincs ugyanis a rómaiaktól került annakidején szarmata-földre. a gemmalelet hazánkban egyedüli ebből a korból./mti/

..-

- 21 -

12.55 bh

bc 1340

bb 37. időjárásjelentés

bh hgy

1972. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor:

erős lehülés

a ma reggeli órákra a kárpátokig jutott el a sarkvidéki eredetű, rendkívül hideg levegő, sőt a délelőtti folyamán az alacsonyabb hegyeken átkelve egy része már a kárpát-medence északi területeit is elárasztotta. a hideg levegő erős, sokfelé viharos erejű szél kíséretében érkezik. az előző napok szokatlanul magas hőmérséklete után a maximum hőmérsékletében 10-15 fokos visszaesés várható. mivel a jelenlegi észak-keleti irányú áramlásban változás a következő 36 óra folyamán nem lesz, a kárpát-medence időjárását az észak-kelet felől érkező, egyre hidegebb levegő határozza meg.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég. a nap a dunántul délnyugati részén csak 1-3, máshol 4-7 órán keresztül sütött. a jelentéktelen mennyiségű esőt csak egy két helyről jelentettek. a hőmérséklet a délutáni órákra a felhősebb dél-nyugati megyékben csak 10-15 máshol 16, 22 fokig emelkedett. ma hajnalban plusz 2, plusz 11 fok közötti

minimum hőmérsékleteket mértek. az éjszakai órákban megkezdődött a hideg levegő beáramlása a kárpát-medencébe, ezért az északi, észak-keleti szél sokfelé megélénkült, az észak-keleti megyékben megerősödött. a hideg beáramlás hatása a hőmérséklet alakulásában már érezhető volt, 11 órakor miskolcon, nyíregyházán plusz 2, plusz 3 fok volt, az ország többi részén még 5-10. nyíregyházáról 11 órakor már havazást jelentettek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,5 fok volt, a százéves átlagnál 8,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm erősen emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

erősen felhős idő, többfelé esővel, később havasesővel, havazással. élénk, többfelé erős, néhány helyen viharos lökésekkel kísért észak-keleti szél. a hőmérséklet jelentősen csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1, mínusz 4, fok között. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 147 centiméter 7.9 c.fok.

/mti/

--

- 22 -

13.05 bh fe 13¹⁰

bb 32. kigyulladt a nádtetős szin - a helyszínre érkezett tűzoltók hamar elfojtották a lángokat

vid ká bh hgy

1972. március 11.

szombaton reggel a fejer megyei nagyvenyimben kigyulladt mazán béla fuvaros 15 méter hosszú, nádtetős szinje. a helyi önkéntes tűzoltók, majd a gyorsan helyszínre érkezett dunaujvárosi tűzoltók hamar eloltották a tüzet, amely a viharos erejű szélben veszélyt jelentett a környező gazdasági épületekre és lakóházakra. a tüzeset okának felderítésére vizsgálat indult./mti/

--

bb 33. felavatták a diósgyőri gépgyár munkásör századainak új körletét

vid kz bh hgy

1972. március 11.

szombaton ünnepséget rendeztek a diósgyőri gépgyárban. a munkásörség megalakulásának 15. évfordulója alkalmából felavatták a gyár munkásör századainak új körletét. a korszerűen felszerelt kétemeletes épületben tantermeket, oktató és foglalkoztató helyiségeket, irodákat, raktárakat alakítottak ki. ez alkalommal nyitották meg a munkásörök életét, munkáját bemutató kiállítást is. a gyári munkásörszázadok új otthonának bejárata előtt helyezték el tóth lajos munkásör alakotását - a bronzba öntött munkásör szobrot. az ünnepségen megjelent papp árpád, a munkásörség országos parancsnoka, havasi béla, a miskolci városi pártbizottság első titkára és bárczi béla, a miskolci városi tanács elnöke. részt vettek az ünnepségen a gyár vezetői, valamint az üzem munkásör századainak alapító tagjai. mónus antalnak, a diósgyőri gépgyár pártbizottsága titkárának beszéde után az új épületet gácsi miklós vezérigazgató adta papp árpádnak, a munkásörség országos parancsnokának. az avató ünnepségen papp árpád kitüntetésekkel adta át a gyár vezetőinek és munkásöreinek./mti/

--

- 23 -

13.15 bh # 13¹¹

bb 34. balesetelhárítási előadások a fővárosban

fk zs bzs hgy

1972. március 11.

március 14 - április 30 közötti időben tartják a tavaszi balesetelhárítási előadásokat. valamennyi előadás 18 órakor kezdődik az alábbi helyeken:

március:

14-én vii. kerület gorkij fasor 44. édosz kulturterem
15-én xiii. kerület józsef attila tér 4. józsef attila műv.ház
16-án xxi. kerület árpád ut 1. szám munkásotthon
16-án vi. kerület jókai tér 2.sz. medosz kulturház
17-én v. kerület vigadó tér 1. sz. uvaterv kulturterem
20-án iii. kerület reményi ede utca 3. textilfestők kulturháza
21-én ii. kerület tárogató ut 2-4. szot iskola kulturterem
22-én xvi. kerület margit utca 2.sz. ikarus művelődési ház
23-án ix. kerület dimitrov tér 8. marx károly közgazdaságtudomány egyetem 1. sz. terem
18-án xv. kerület eötvös utca 64-66. csokonai kulturház
29-én xiv. kerület angol utca 13. danuvia kulturház
30-án xv. kerület józsef attila utca 49. zalca máté kulturház

április:

5-én viii. kerület golgota utca 3. ganz mávag művelődési ház
6-án xxii. kerület nagytétényi ut 110. sz. gyufagyári kulturterem
7-én iv. kerület papp józsef utca 1. sz. dallos ida művelődési ház
11-én i-xii. kerület csörsz utca 18.sz. mom kulturház
12-én iii. kerület dugonics titusz tér 2. frankel leó műv. ház
13-án xvii. kerület pesti ut 113.sz. dózsa kulturház
14-én x. kerület gyömrői ut 103. evig művelődési ház
18-án xxii. kerület nagytétényi ut 306. dózsa kulturház
19-én xix. kerület gábor áron utca 22. ifjugarða kulturház
20-án a xx. kerület nagy győri istván utca 2-6.vasas kulturház/csill/
21-én xi. kerület fehérvári ut 47.sz. fővárosi művelődési ház
25-én xviii. kerület városház utca 1-3.sz. rózsza ferenc kulturház
26-án iv. kerület munkásotthon utca 55.sz. munkásotthon műv.ház
27-én xix. kerület ady endre ut 54. ganz /ekm/ művelődési ház
/mti/

-. -

13.20/bzs *13*

-24-

bb 35. halálos balesetek

1 kg /fk bzs hgy

1972. március 11.

engedély nélkül lépett három ipari tanuló a leninvárosi tisztai vegyi kombinát elkerített égetőtelepére. az ott tárolt selejt anyagból festéket akartak maguknak szerezni, s válogatás közben - valószínűleg játékból - rácz jános meggyújtott egy műanyag benzolos lakkanyagot, amelyről robbanás és tűz keletkezett a baleset következtében rácz jános a helyszínen meghalt, csató istván 16 éves tibolddaróci lakos életveszélyes, harmadik társuk könnyű sérülést szenvedett. a tüzet eloltották és a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

gyorshajtás és szabálytalan előzés következtében motor-kerékpárjával egy előtte haladó lovaskocsinak ütközött berettyó-ujfalu határában tamás lászló 20 éves esztergályos. a baleset következtében utasa, faragó istván 24 éves debreceni lakos az uttestre zuhant és egy szembe jövő személygépkocsi halálra gázolta. tamás lászló életveszélyesen megsérült, az ügyben folyik a vizsgálat./mti/

-. -

bb 36. belkereskedelmi küldöttség utazott lipcsébe

1 kf/fk bzs 1e hgy

1972. március 11.

szombaton dr.sághy vilmosnak, a belkereskedelmi miniszter első helyettesének vezetésével - az ndk kereskedelmi és el-látásügyi minisztériumának meghívására - belkereskedelmi küldöttség utazott lipcsébe.

a delegáció megtárgyalja a kgst belkereskedelmi miniszteri értekezlet munkájával kapcsolatos tennivalókat és megtekinti a lipcsei vásárt is.dr.sághy vilmos visszautazóban találkozik j.travnicek cseh kereskedelmi miniszterrel és e.decker szlovák kereskedelmi miniszterhelyetessel, akikkel a két ország belkereskedelmét érintő közös problémákról, időszerű kérdésekről tárgyal.
/mti/

-. -

bb 38. tervpályázat a marx tér rendezésére, a nyugati pályaudvar korszerűsítésére, a metró csatlakozására

1 kf/fk 1e bzs hgy

1972. március 11.

a metró észak-déli vonalának építése napirendre tűzte a főváros egyik legforgalmasabb csomópontjának rendezését, amelyre - akár csak a korábbi hasonló nagy létesítményeknél - nyilvános tervpályázattól várnak megfelelő megoldást.

/folyt. köv./
13.45/bzs *14*

- 25 -

bb 38. /tervpályázat... 1. folyt./bzs

a közlekedés- és postaügyi minisztérium budapest főváros tanácsának végrehajtó bizottságával közösen országos nyilvános pályázatot hirdet a marx tér forgalmi rendezésére, a nyugati pályaudvar épületcsoportjának funkcionális korszerűsítésére és az épülő észak-déli metró-vonal csatlakozásának megoldására. a pályázat célja, hogy az érintett hatóságok - figyelemmel arra is, hogy az előírt feladatot két-vagy több ütemben valósítják meg - gazdaságos, az üzemi igényeket jól kielégítő megoldások jussanak; ki-elégíthessék a marx tér és a pályaudvar forgalmával kapcsolatos komplex igényeket, s a műemlékvédelem követelményeit is betartva modern világvárosi felvételi, állomásépület állhasson a legforgalmasabb utvonalon.

a pályázati feltételek március 15-től kaphatók a kpm vasúti főosztályán /bp.vi., népköztársaság utja 73-75./ s ugyancsak erre a címre küldhetők be kizárólag postán a pályaművek 1972. június 19-ig.

a legjobb tervek, megoldások megvásárlására, díjazására 460 ezer forint áll rendelkezésre. a legmagasabb pályadíj összege legfeljebb 120 ezer forint, a pályamunkák megvételénél a legkisebb összeg 15 ezer forint. a bíráló bizottság döntését július 8-ig hirdetik ki, s a pályázat eredményét a közlekedéstudományi egyesületben nyilvánosan ismertetik. /mti/

bb 39. elítélték az enyingi rablókat

vid/kz bzs hgy

1972. március 11.

együtt italozott tavaly szeptember 8-án enyingen László Ferenc 21 éves segéd munkás és király József 20 éves segéd munkás. a két büntetett előéletű cimborának fogytán volt a pénze, ezért megegyeztek abban, hogy szereznek valahol. a „haditervet”, nyugodtan akarták megbeszélni, ezért kiültek a béke étterem elé egy padra. beszélgetés közben felfigyeltek az előttük elhaladó p.a. -ra, akiről tudták, hogy majdnem mindig jelentős összeget hord magánál. pillanatok alatt elhatározták, hogy „megragadják az alkalmat”, „kerülő uton az ötvenhét éves férfi lakásához szaladtak. amikor az a ház elé érkezett király József - aki előzőleg az arcára huzta a garbóját, nehogy a megtámadott felismerje előlről támadt p.a. -ra, László Ferenc pedig hátulról kezdte ütlegelni az idős férfi fejét. az hiába védekezett, támadói leteperték, befogták a száját, majd eltették a pénztárcáját a benne lévő 2000 forinttal, s elszaladtak a helyszínről. /folyt. köv./

13.50/bzs

ke 14²⁰

- 26 -

bb 39. /elítélték... 1. folyt./bzs

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa László Ferencet rablásért és fogolyszökésért - a helyszíni szemle során meg akart szökni az előzetes letartóztatásból, - öt évi fegyházbüntetésre és a közügyektől való öt évi eltiltásra, király Józsefet pedig négy év négy hónapi szabadságvesztésre, valamint a közügyektől való öt évi eltiltásra ítélte. az elítéltek feltételesen szabadságra nem bocsáthatók. az ítélet jogerős. /mti/

bb 40. harmincezerrel több szekszárdi olajkályha

vid kz bh hgy

1972. március 11.

fennállása huszadik évfordulóját ünnepli a szekszárdi vasipari vállalat, tolna megye közismert „olajkályhagyára”, ebből az alkalomból a Babits Mihály Művelődési Központban megnyitották a szekszárdi hőcsöves olajkályhák gyártásának történetét bemutató kiállítást. a táblók szerint a szekszárdi üzem az idén a tavalyinál mintegy harmincezerrel több, összesen nyolcvanezer hőcsöves olajkályhát gyárt, 50 százalékban ablakos kivitelben. az idén, főként a közületek részére, tízezer kalóriájú hőcsöves olajkályhák is készülnek az üzemben. /mti/

bb 41. ifjúkommunista műszakok kezdődtek bács-kiskun megyében

vid kz bh hgy

1972. március 11.

a közelgő forradalmi ifjusági napok bevezető akciójaként ifjúkommunista műszakot tartottak, illetve tartanak szombaton és vasárnap bács-kiskun megye fiataljai. a kisz-szervezetek által mozgósított ifjusági brigádok megyeszerte az ipari és mezőgazdasági termelésben, illetve településfejlesztési munkával töltik szabadidejük egy részét. a két napon körülbelül ezer fiatal vesz részt társadalmi munkában. a kommunista műszakok a következő hetekben is folytatódnak, és április 4-ig tartanak a megyében. a pihenőidőben végzett munkáért kapott pénz nagy részét a kollégiumépítési alapba fizetik majd be a megyei ifjusági kollektívái, ezzel is hozzájárulva a tanyai kisdíkok hátrányos helyzetének javításához. /mti/

- 27 -

13.55 bh ke 14²⁰

bb 42. - a bécsi volkstheater budapest - sajtótájékoztató a vigszínházban

t nm/pá zs bh hgy

1972. március 11.

harmincöt év óta először vendégszerepel ismét budapest a bécsi volkstheater, viszonzva a vigszínház tavaly novemberi látogatását. ebből az alkalomból szombaton sajtótájékoztatót tartottak a vigszínházban: várkonyi zoltán a színház igazgató főrendezője köszöntötte a vendégeket és bemutatta az osztrák együttes vezető művészeit, majd prof. dr. gustav manker, a volkstheater igazgatója válaszolt az újságírók kérdéseire, elmondotta, hogy a bécsi kritika az együttest - műsorterve miatt - az osztrák főváros „legbátrabb”, színházaként jellemzi, hiszen a közönséget olyan szerzőkkel ismertette meg, mint jean genet, bertolt brecht, friedrich durrenmatt, arthur koestler, jean-paul sartre, james baldwin, rolf hochhuth és még sokan mások. ugyanakkor a színház vezetősége ápolja az osztrák dramaturgia hagyományait is, állandóan műsorán tartja nestroy, schnitzler darbjait. idei terveikről szólva az igazgató megemlítette, hogy bemutatnak egy a világi és egyházi hatalmasságok konfliktusát elemző színművet, amelynek luther és münzer a főhősei. a bécsi ünnepi hetek alkalmából ismertetik meg a közönséget a szegedi szegged című örökifjú shakespeare-i vígjátékkal. a bécsi munkáskamara megbízásából a volkstheater vállalta a „népszínház a külső kerületekben”, nevű akció lebonyolítását is: októbertől áprilisig havonta egy, erre a célra készített produkcióval a bécsi munkáskörületekben vendégszerepel. /mti/

bb 43. kitüntetéses doktoravatás a semmelweis orvostudományi egyetemen

t ms/mm zs bzs hgy

1972. március 11.

szombaton a semmelweis orvostudományi egyetem nyilvános rendkívüli tanácsulást tartott az egyetem markusovszky lajos kollégiumának disztermében, ahol az egyetemen 1970. szeptemberében végzett három fiatal orvost: forgács vincét, littmann lászlót és szénási pált kimagasló tanulmányi eredményeik elismeréséül „sub auspiciis rei publicae popularis”, kitüntetéssel avatták doktorrá.

/folyt köv./
14.10/bzs

- 28 -

NA 1450

bb 43. /kitüntetéses ... 1. folyt./bzs

az ünnepélyes tanácsuláson részt vett dr. ortutay gyula akadémikus, az elnöki tanács tagja, dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese és dr. babics antal, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöke.

a himnusz elhangzása után dr. zoltán imre rektor nyitotta meg a tanácsulást, majd ismertette az elnöki tanács határozatát, amellyel kitüntetéses doktorrá avatáshoz hozzájárult. ezután dr. stefanics jános, az általános orvostudományi kar dékánja ismertette az avatandók eddigi életpályáját, tanulmányi eredményeit és társadalmi munkáját, majd az orvosi eskü letétele után „sub auspiciis rei publicae popularis” kitüntetéssel orvosdoktorrá avatta őket.

hagyományos szokás szerint a rektor és a tanács tagjai kézfogással dokortársaikká fogadták a fiatalokat, akik ezután az elnöki tanács képviselője, dr. ortutay gyula elé járultak.

dr. ortutay gyula az elnöki tanács nevében köszöntötte az új kitüntetéses doktorokat, és sikert kívánt munkásságukhoz, majd az orvosi hivatás jelentőségét, társadalmi súlyát méltatta.

- ha valaha társadalom, akkor a szocialista társadalom érti meg az orvos - marxi szóval - emberközpontu, humanista szerepét, - hangsúlyozta és rámutatott, hogy az új ipari forradalom hatalmas eredményei mellett új, ismeretlen veszedelmeket is támasztott és korábban nem is képzelt feladatok elé állítja a kutató és gyógyító orvost.

beszéde végén átnyújtotta a három kiváló fiatal orvosnak felavatásuk rangjának jelképeként az elnöki tanács aranygyűrűt.

a kitüntetettek nevében dr. szénási pált mondott köszönetet. az ünnepi tanácsulás az internacionale hangjaival ért véget. /mti/

14.15/bzs

- 29 -

NA 1451

bb 44. maszek munka vállalati anyagból

vid/kz bzs hgy

1972. március 11.

doma imre büntetett előéletű szolnoki kőműves 1969. októberében helyezkedett el a helyi építő-javító és szolgáltató vállalatnál. nem egészen kilenc hónapig dolgozott a cégnél, amelyet jelentősen megkárosított. munkaidő után maszek munkát vállalt magánépítőknél a vállalati cementből és mészből. még a vállalat tulajdonát képező ajtókból és ablakokból is adott el magánosoknak. ezután állást változtatott: az építőipari kivitelező vállalatnál helyezkedett el. ott mindössze három hónapig dolgozott, s ezt arra használta fel, hogy „megbízható”, embereket gyűjtött maga köré rakodómunkásnak és gépkocsivezetőnek. embereit felkutatatták az építőket, s ajánlatokat tettek építőanyagok eladására. a vállalati építőanyagot úgy árulták rákóczipfalván és szandaszőlősnön, mint a dinnyét szokták kocsiról árusítani. doma imrét és kilenc társát léleplezték, s a szolnoki járásbíró ítéletet hirdetett ügyükben. doma imre kétévi végrehajtható szabadságvesztést kapott, társait két hónaptól kilenc hónapig terjedő fegyház, illetve börtönbüntetésre ítélte a bíróság. az ügyész súlyosbításért fellebbezett. /mti/

bb 45. bencsik istván a hazafias népfront győri járási bizottságának alakuló ülésén

vid/kz bzs hgy

1972. március 11.

Szombaton győrtől megtartotta alakuló ülését a hazafias népfront győri járási bizottsága. résztvett és felszólalt az ülésen bencsik istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is. többek között rámutatott arra, hogy az eddigi tapasztalatok szerint a népfront-választásokat nagy aktivitás jellemezte. mindenütt felszínre kerültek a helyi problémák és a jövő tervei. az új népfront bizottságok az eddiginél jobban reprezentálják a lakosság összetételét. az új népfront bizottságokban jelentősen nőtt a fizikai dolgozókat, a nőket és az ifjúságot képviselő tagok száma. a felfrissülés, a megfiatalodás mintegy 50 százalékos, s ez a bizottságok munkáját tekintve, nagy reményekre jogosít. /mti/

14.27/bzs

- 30 -

NA 1500

bb 47. fiatal táncművészek utaztak münchenbe

i rco /mm zs bh hgy

1972. március 11.

csarnóy katalin és vámos györgy tíz napra münchenbe utaztak, ahol az ottani opera igazgatója és balett-mestere, a neves john crenko irányításával a glazunov zenéjére komponált le saison /évszak/ című számát tanulják be. /mti/

bb 48. megnyílt fejer csaba kiállítása

t ro/pá zs bh hgy

1972. március 11.

Szombaton a műcsarnokban megnyílt fejer csaba fiatal hódmezővásárhelyi festőművész első önálló budapesti tárlata. itt bemutatott alkotásai a vásárhelyi hagyományokra épülnek, témáiban az alföld, az ottani emberek, s az azokat körülvevő világ ábrázolása tükröződik.

a tv galériája műsorában is szereplő kiállítás - amelyet dr. fehér zsuzsa művészettörténész nyitott meg - hétfő kivételével 11-től 19 óráig tart nyitva. /mti/

bb 49. „homokosó”, a duna-tisza között

vid kz bh hgy

1972. március 11.

porzik a duna-tisza közti határ. a kiszáradt, laza szerkezetű homoktalajokat kavarja, hordja a szél. az évek óta tartó nagy természetátalakító munka ellenére - 26 ezer holdon diszlik új erdő bács-kiskun megyében - még mindig nem törték meg a szél erejét, s nem állták útját rombolásának a síkvidéki alföldön. a kerékagyig szilárd száraz homokon már most bombol a szélerózió. kifújja, elcsigázza a csapadék hiányában csenevész maradt őszi vetéseket. a felhőként utazó homok napok óta nem pihen a kiskunság vidékén. ágasegyháza környékén, bugac vidékén és tázlár határában újabb buckákat pupozott a szél, s a termő ültetvényeket sem kíméli a karcos „homokosó”. tavasszal - amennyiben továbbra is száraz marad az idő - nagyarányú homokveréssel számolnak a vidék kertészeiben. /mti/

14.30 bh

NA 1505

- 31 -

bb 46. szolnokon megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok

vid kz bh hgy

1972. március 11.

Szombaton szolnokon megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok. első rendezvényeként a megyei művelődési otthonban a szakmunkásképző iskolák hallgatói tartottak ifjúsági nagygyűlést. rácz gyula, a szakmunkásképző intézetek szolnok megyei igazgatója kiosztotta a szakma kiváló tanulója jelvényeket és kihirdette a tantárgyi tanulmányi versenyek eredményét. tizenöt szolnok megyei iskola husz szakmában vetélkedett. ha szakma országos döntőjét szolnokon rendezik meg március 22-én, s ennek befejeztével a szolnoki sziglieti színház ifjúsági előadással jutalmazza a résztvevőket./mti/

--

bb 50. elősegítik a kiskerttársulások működését tolna megyében

vid kz/tné bh hgy

1972. március 11.

Szombaton szekszárdon tanácskozássra ültek össze tolna megye zöldségtermesztési szakemberei. megvitatták, hogyan hasznosíthatják a legmaximálisabban a kertészeti üzemág fejlesztéséhez nyújtott nagyobb arányú támogatást. a sokoldalú vitában négy egymással összefüggő módszer mellett foglaltak állást. az első s az ellátás szempontjából legjelentősebb lépcsőben arra törekcsenek, hogy komplex gépesítést valósítsanak meg azokban a gazdaságokban, amelyek hosszabb időre vállalják, hogy egy-egy zöldségféle termesztésére legalább 50 hektárt kötnék le hosszabb időre szerződésileg. a második lépcsőben átmeneti fejlesztést javasoltak az olyan üzemek vonatkozásában, ahol még nincs meg a betakarítás komplex gépesítésének a lehetősége, a harmadik lépcsőben pedig a kiskert társulások alakulásának elősegítését és működését, fokozott támogatását mondták célravezetőnek. a követendő módszer negyedik elemeként a fólia-alagutak számának és alapterületének növelesét javasolták a megye szakemberei./mti/

--

- 32 -

14.33 bh

M 15¹⁰

bb 51. vetik a cukorrépát baranyában - háromhetes időelőny csongrádban

ö vid/kz/ny tné/ hgy

1972. március 11.

a szokatlanul korai kitavaszkodás előnye az elmúlt héten szer- te az országban jól kamatoztatták mezőgazdasági üzemeink. bara- nyában - a mecsektől délre elterülő melegtalajú földeken -már a cukorrépa vetését is megkezdték s így ezen a vidéken most már ötféle koratavaszi növény magja hullik a barázdákba. március első munkahetében a megye határában legalább ötezer holdon került a földbe az árpa, a zab, a cukorrépa, a borsó és a mák magja. az utóbbi kiadás eszékek hatására a legkorábban vetett növények már ki is keltek. hosszú idő óta az idei lesz az első olyan tavasz baranyában, amikor nem csökken, hanem ellenkezőleg nő a cukorrépa vetésterülete. a termelés fejlesztésére hozott kormányhatározat eredményeként ebben az évben már a megye 40 me- zőgazdasági üzeme foglalkozik ezzel a fontos ipari növényvel. a cukorrépa nagy élömunka-igényének csökkentésére újabb 13 komplex gépsort szereznek be a baranyai gazdaságok, a kaposvári cukor- gyár pedig korszerű- genetikailag és mechanikailag egymagva - vetőmaggal látta el őket. ilyen módon ezekben a napokban, he- tekben az e célra kijelölt terület 80 százalékán már olyan cu- korrépa-magot vetnek a gazdaságok, amelyet nem kell majd egyelni.

az északdunántúli győr-sopron megyében ugyancsak kitűnő volt a munka lendülete. néhány nap alatt több mint tízezer holdon tették földbe a tavaszi árpa, a borsó és a mák magját. a cukor- répa vetés megkezdése itt még várat magára, de a közvetlen elő- készületei már megtörténtek. egyik fontos kertészkedő vidékünk- ről - heves megyéből - a hét végén már arról adtak hírt, hogy a tarnamenti homokhátakon zöldellnek a legkorábban bevetett bor- sótáblák, és sok helyen kikelt az árpa is. a megyében egyébként eddig összesen tízezer holdat vetettek el tavaszaiakkal.

csongrádban a mezőgazdasági szakemberek becslése szerint legalább három héttel előbbre vannak az időszerű tennivalókkal, mint más években. a vidék téli almáskertjeiben a fák 90 százalé- kát, az őszibarackosokban pedig 60 százalékát legallyazták. az együttesen 20 ezer holdnyi szőlő 25 százalékát kinyitották, a makói tájkörzetben pedig napokon belül befejeződik a fokhagyma ül- tetése, hogy azután általánosan megkezdjék a vöröshagyma dugga- tását. a téli aszály ezen a vidéken még az elmúlt héten sem tört meg.

/folyt köv/
15.20/ny

-33-

M 16⁰⁰

bb 51. / vetik a cukorrépat....folyt/ny

a gazdaságok többletköltséssel vállalatásával is mindent megtesznek azért, hogy megőrizzék a meglévő nedvességet. a gazdaságok vezetői biztosra veszik, hogy a korábbi évekhez képest lényegesen nagyobb szükségük lesz az öntözésre. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság már meg is kezdte a vízkivételi művek felvonultatását. az uszótagokból és nagy teljesítményű szivattyukból álló berendezések közül az első a hármaskörösben foglalta el állomás helyét. a szentesi zöldségtermelő tájörzet vízellátására szolgál. több más kiemelő egység is lehorgonyzott már a tiszán s néhány nap múlva valamennyi megkezdte a vízszolgáltatást.

békés megye és szabolcs-szatmár megye nagykiterjedésű határában a hét végén már több ezer gép dolgozott folyamatosan. szabolcs-szatmárban, ahol az idén mintegy nyolcezer holdon termelnek korai burgonyát, egyes gazdaságokban megkezdtek az előhajtató gumók ültetését is. a dohánytermelő üzemekben kétszen vannak ameleghágyak. amelyekben a dohánypalántákat nevelik.
/mti/

..-

bb 52. szegeden szerepel a bolognai opera - sajtótájékoztató a szabadtéri játékok igazgatóságán

vid/kz/ny hgy 1972. március 11.

az idei szegedi szabadtéri játékokon kiemelkedő eseménynek ígérkezik a bolognai opera vendégjátéka. az olasz együttessel vezető szolistái mellett a színház teljes ének és zenekara is hazánkba érkezik mintegy kétszázötven taggal. a vendégek július 28, 29-, és 30-án verdi otelloját mutatják majd be a szegedi dóm téren.

a társulat vezetői közül a hét végén szegedre látogatott a szegedi otello bemutató rendezője enrico frigerio, diszlettervezője koki fregni és a technikai rendező paolo bassi. részvételükkel szombaton sajtótájékoztatót tartottak a játékok igazgatóságán.

horváth Mihály a játékok igazgatóhelyettese elmondotta, hogy az előadással kapcsolatos technikai kérdésekben megegyeztek. az elkészült diszlettervek a szegedi dóm tér adottságait jól kihasználják. enrico frigerio a beszélgetésen hangsúlyozta, hogy az opera drámai atmoszférájának megteremtésére törekcsenek. ezt a célt szolgálják a színpadteret szűkítő diszletterlemek, amelyek szinte a középpontba helyezik majd a főszereplőket. a kórust, a tömegeket úgy mozgatják, hogy ne vonják el a figyelmet a főszereplőkről, hanem a drámai hangulat kialakulását segítsék, vigyék azt közel a közönséghez.

/folyt köv/
15.25/ny

-34-

Nr 1605

bb 52. / szegeden szerepel...folyt/ny

a rendező kifejtette véleményét arról, hogy a nagyobb méretű szabadtéri színpadokon sem tartja célszerűnek túl nagy tömegek mozgatását. szerinte csak szükségszerűen és mértéktartóan lehet emelni a kórus és a néma szereplők számát, mert a nagy tömeg jelenléte a színpadon elvonhatja a figyelmet a központi cselekményről.

a vendégek egyebek között beszámoltak arról is, hogy a bolognai opera az olasz operák között az élvonalban, rangos helyet foglal el. a színház épülete itália egyik legszebb és legrégebbi ilyen építménye, 1670-ban készült. jelenlegi törekvésekhez tartozik a színház előadások decentralizálása. bolognán kívül sokat szerepelnek a környező helységek színpadain. zenekaruk önálló hangversenyeket tart iskolákban és más intézményekben. márciusban például 56 előadást tartanak.

a nyáron két nagyobb külföldi turnéjuk lesz. bulgáriába és hazánkba látogatnak majd el. a szegedi otello előadás karmestere egyébként a világszerte jól ismert francesco molinari pradelli lesz./mti/

..-

bbb 53. román szövetkezeti vezető budapesten

1 ba/fk/ny ie hgy 1972. március 11.

szombaton budapestre érkezett dimitru bejan, a román fogyasztási szövetkezetek központi szövetségének elnöke, aki a szocialista országok szövetkezeti szövetségei elnökeinek drezdai tanácskozására utazik. a román szövetkezeti vezető budapesten találkozott molnár frigyessel, a szövetség elnökével és tanácskoztak a két ország fogyasztási szövetkezeteinek együttműködését érintő kérdésekről./mti/

..-

bb 54. Lottó nyereségjegyzék

pá/ny ie hgy 1972. március 11.

a 10. játékhéten öt alkalattal Lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereségösszegek a nyereségilleték levonása után a következők: a négytalalatos szelvények száma 42, a nyereség egyenként 107, 537 ft. háromtalalatos szelvény 5554 volt, ezekre egyenként 407 forintot fizetnek. a 181, 782 kéttalalatos szelvény egyenkénti nyereségösszege 16 forint./mti/

15.35/ny

-35-

Nr 1605

bb 55. felhasználható 19.30 órától!

bemutatkozott budapestben a bécsi volkstheater együttese

t nm/pá/ny zs hgy

1972. március 11.

szombaton a vigszínházban arthur schnitzler zug der schatten /vonuló árnyak/ című drámájával bemutatkozott a bécsi volkstheater együttese. a klasszikus bécsi szerző művének előadása, amely a volkstheater igazgatója prof. dr. gustav manker rendezte, megérdemelt sikert aratott. a bécsi együttes bemutatóján megjelent dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, hantos jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese, továbbá kulturális, művészeti életünk számos kiválósága. ott volt dr. kurt enderl, budapesti osztrák nagykövét is. /mti/

bb 56. a március 15-i ünnepség rendezőinek kérése

pá/ny zs hgy

1972. március 11.

1972. március 15-én lesz az 1942. évi háboruellenes és antisziszta tüntetés 30. évfordulója. az évfordulóról a kisz és a hazafias népfront budapesti bizottságga március 15-i ünnepség keretében emlékezik meg. ez alkalomból avatják fel a tüntetés emlékéért megörökítő emléktáblát. - a rendező szervek kéri az 1942. évi tüntetés résztvevőit, hogy 15-én 9.30 órakor az apáczai csere jános utcában a régi posta utcánál / hotel intercontinentál mellett / találkozzanak. /mti/

bbb 57. három gyermeket mentett ki a lángokból - kiszabadította munkatársát a halálos áramkörből - életmentőket tüntettek ki tatabányán

vid/kz/ny hgy

1972. március 11.

két életmentőt tüntettek ki szombaton tatabányán. ez év januárjában molnár lajos, tatabányai lakos élete kockáztatásával három gyermeket mentett meg a tűzhaláltól. a kettő és tíz év közötti gyereket szüleik felügyelet nélkül hagyták tatabányán, a mester utcai lakásukban. a kicsinyek gyufával játszottak és ez okozta a tüzet. a közelben tartózkodott molnár lajos és azonnal a gyerekek segítségére sietett. önmagát vízzel leloccsoltta, száját vizes kendővel bekötötte és többször is behatolt a lángokban álló lakásba. így még a padlón már aléltnan heverő két éves kisfiut is megkereste és ő is kimentette két testvérével együtt.

/folyt köv/
15.50/ny

-36-

MA 1640

bb 57. / három gyermeket ...folyt/ny

a másik eset tatán történt, ahol szegedi gábor, a szőnyi termelőszövetkezet ácsa a biztos haláltól mentette meg mlinkovics józsefet. a tatabányai egyetértés termelőszövetkezet egyik telepelyén építkeztek. munka közben az emelő daru gépje hozzáért a negyfeszltségű vezetékhez. zárlat keletkezett, aminek következtében honfi józsef darukezelő halálos áramütést szenvedett. a vonórudat tartó mlinkovics józsef pedig nem tudott kiszabadulni az áramkörből és életveszélyes égési sebeket szenvedett. életét annak köszönheti, hogy társa, szegedi gábor gyorsan felismerte a veszélyes helyzetet, deszkát kerített, s annak szigetelő hatása segítségével szabadította ki az áramkörből mlinkovics józsefet.

a két bátor férinek kroszner lászló, a komárom megyei tanács elnöke nyújtotta át ünnepélyes külsőségek között az életmentő emlékérmét. /mti/

--

bb 58. tárgyalás a kgst integrációs komplex program szabványosítási feladatairól

v/gg/ny la

1972. március 11.

pénteken véget ért moszkvában a kgst szabványügyi állandó bizottsága delegáció-vezetőinek értekezlete, amelyen magyar részről dr. olajos józsef, a szabványügyi hivatal elnöke vett részt. az értekezleten megbeszéltek a komplex program végrehajtásával kapcsolatos időszéri szabványosítási intézkedéseket. a delegáció-vezetőket fogadta m. leszecsko, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a kgst végrehajtó bizottságának soros elnöke. a delegáció-vezetők foglalkoztak a gépjárművek, a mezőgazdasági traktorok, a tehervagonok, a villamos forgógépek sokoldalú átfogó szabványosítási programjaival, amelyek egyidejűleg több ágazat összehangolt munkájára irányulnak. a komplex program végrehajtása során egységesítik a különféle fogyasztási cikkek, mint például a hűtőgépek, mosógépek, porszívók, stb. műszaki és biztonsági előírásait is a szocialista országok közötti szakosítás és árucseré további kiszélesítése érdekében.

dr. olajos józsef szombaton délután hazaérkezett. /mti/

--

17.45/ny

-37-

MA 1805

bb 59. időjárásjelentés

gg/ny la

1972. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti március 11-én, szombaton este 19 órakor

erős lehülés

erősen felhős idő, többfelé esővel, havasesővel, havazással. élénk, többfelé erős, néhány helyen viharos lökésekkel kísért északkeleti szél. a hőmérséklet tovább csökken. vasárnap koradélután 0 és mínusz 4 fok között lesz./mti/

--

-38-

-v é g e -

NA 2005

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972.március 12.

bb.1. harminc éves a budapesti kórus - megelevenedik a három évtizeddel ezelőtti koncert

i ro /mm/k zs hgy

1972. március 12.

kodály zoltán műveiből álló műsorral mutatkozott be a zeneakadémián három évtizeddel ezelőtt a palestrina és cecilia kórusokból alakult budapesti kórus, bárdos lajos vezetésével.

a hagyománytisztelet sugallta, hogy hétfői - a megalkulásra emlékező - zeneakadémiai estjükön a bemutatkozó kodály -műsort idézzék. andor éva, barlay zsuzsa, kovács kolos, margittay sándor, udvardy tibor és tusa erzsébet fellépése, a postás szimfonikus zenekar közreműködése forrai miklós vezényletével újraterteti a három évtizeddel ezelőtti estét. ismét felcsendülnek a mátrai képek, a két alkonyat, a három szerelmes dal, a két motetta és a budavári te deum dallamai.

a muzsikát népszerűsítő amatőr együttes - hazánk legnagyobb létszámú énekkara - megalakulása óta mintegy 750 fellépésén műsorán tartja a vokális világirodalom remekait. mindig szívesen vállalta a kortársak műveinek ősbemutatóit. a kórust az alapító bárdos lajos örököséként 1948 óta forrai miklós vezeti ./mti/

--

9.30/k

-1-

14